
Hrad Kost
Kraj: Královéhradecký Okres: Jičín

GPS souřadnice: 50.490183N, 15.135069E Adresa URL: www.kost-hrad.cz

V malebné krajině Českého ráje, na nevysokém ostrohu nedaleko Sobotky, stojí jeden z našich
nejkrásnějších a nejzachovalejších hradů, národní kulturní památka. Hradu dominuje lichoběžníková 5
pater vysoká Bílá věž, určená jen k obraně.
Původ hradu se datuje do 14. století, kdy si Beneš z Vartemberka nechává na skalním ostrohu uprostřed
tří údolí vybudovat malou dřevěnou tvrz s obrannou kamennou věží. Po Benešově smrti se majitelem
Kosti stává jeho syn Petr, který pracoval jako hofmistr u dvora Karla IV. Díky tomu byl ve velmi dobré finanční
situaci a začal s celkovou přestavbou dřevěné tvrze na kamenný hrad, jehož podoba se zachovala až do
dnešní doby.
Roku 1414 je Škonka, vnučka Petra z Vartemberka, sestřenice budoucího krále Jiřího z Poděbrad,
provdána za bohatého katolíka Mikuláše Zajíce z Házmburka. Jejich potomci se zde udrželi prakticky po
celé 15. století. Posledním majitelem hradu Kost z rodiny Zajíců byl Mikulášův vnuk – stejnojmenný
Mikuláš Zajíc, kterému pro jeho nezletilost byl určen jako poručník Zdeněk Lev z Rožmitálu. Ten prodal
kostecké panství Janovi ze Šelmberka k umoření dluhů rodiny Zajíců. Rod Šelmberků na Kosti dlouho
nepobyl. Již roku 1524 prodává Janův syn Jindřich kostecké panství Oldřichovi z Biberštejna, jehož syn
Jan dal postavit při cestě do hradu mezi první a druhou branou v roce 1545 nový obytný palác s výhledem do
údolí Plakánek.
V polovině 16. století se majitelé opět mění.  Biberštejnové vymírají a panství se chopí Kryštof Popel z
Lobkovic, manžel jedné z dědiček. Kryštof Popel z Lobkovic nechal přistavět pivovar, Lobkovický palác a
další hospodářské budovy, jež byly opevněny a připojeny k hradu. Syn Kryštofa z Lobkovic, Oldřich
Felix, byl posledním majitelem, který na Kosti pobýval jako na svém sídelním hradě. Roku 1632 prodává
Polyxena z Lobkovic kostecké panství Albrechtovi z Valdštejna, který se chystá hrad přestavět. Z toho však
sejde díky jeho zavraždění v Chebu o dva roky později. Majetek se kvůli neuhrazené smluvní částce
vrací do rukou Polyxeny. Její syn pak panství obratem prodává rodině Černínů, kteří čerstvě
vyhořelý hrad přestaví a využívají jako centrum hospodářství celého panství.
Dále se majitelé hradu střídají, stavebně se na něm však nepodepisují. Poslední majitelkou hradu byla
Anna Marie dal Borgo Netolická, které je hrad roku 1948 zabaven. V období vlády komunistického režimu byl
hrad přeměněn v muzeum gotického a renesančního umění. Během té doby žila Anna Maria dal Borgo
Netolická v Itálii a provdala se za Norberta Kinského, dalšího člena známého českého aristokratického
rodu žijícího v exilu.
Po roce 1989 je majetek vrácen v restituci, nikoli však Anně Marii, ale jejímu manželovi Norbertu Kinskému,
který majetek přepsal na své dva syny Giovanniho a Pia Kinský dal Borgo, kteří jsou majiteli hradu dodnes.
Z interiérů vyniká velká renesanční černá kuchyně, kaple sv. Anny či mučírna.
Prohlídkové okruhy:
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I. OKRUH – Rodina Kinských v Čechách

II. OKRUH – Mučírna

Z POHÁDKY DO POHÁDKY – Princezna Karolína
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